

До встречи, товарищи студенты, через 50 лет

ПО ЗАКОНАМ ДРУЖБЫ

Более сорока воспитанников Ярославского технологического института соберутся завтра на встречу выпускников 1959 года. Будет много радостных встреч, воспоминаний. За прошедшие пятьдесят лет на основе родного вуза вырос технический университет, молодёжь превратилась в почтенных ветеранов, вспомнить действительно есть что.

В тот год институт выпустил 175 специалистов. Самая многочисленная группа – сразу сорок молодых специалистов были приняты на завод за Волгой, зашифрованный тогда под названием п/я 1021. Сейчас этот, как тогда говорили, «почтовый ящик» знают все – это «Резинотехника». Но тогда то, что там делали, было государственной тайной: продукция во-

енного назначения для авиации, ПВО. А молодые инженеры угодили как раз к началу выпуска продукции для освоения космоса – два года назад Советский Союз запустил первый спутник Земли.

Выпуск 1959 года оправдал ожидания. Юрий Никитин защитил докторскую. Кандидатами технических наук стали Нина Павелко (Курзенёва), Лари-

са Ляпина (Вазина), Владимир Можаяев, Сергей Орехов, несколько человек посвятили себя преподавательской деятельности в стенах родного института.

Многие стали руководителями крупных предприятий и организаций. Алексей Хомутинников вырос до директора Омского шинного завода, а потом возглавил Московский. Виктора Воронова в нашем городе помнят как директора Ярославского шинного. Директорами шиноремонтного завода были в разное время Владимир Огороднов и Юрий Козлов, директором НИИшинмаша – Сергей Алфеев.

От молодых специалистов до руководителей «Резинотехники» выросли тётки и одно-

фамильцы Смирновы. Юрий Анфиамович стал главным инженером завода, а Юрий Петрович Смирнов – заместителем директора по науке, лауреатом Государственной премии. В науку пошло ещё несколько человек, по прошествии времени они оказались у руля НИИшинмаша, «Гипрокаучука», ВНИИАТИ, НИИ техуглера, а Константин Путанкин стал заместителем директора по науке головного научно-исследовательского института шинной промышленности (НИИШП) в Москве.

Толковые молодые инженеры с организаторскими способностями нужны были и в партийных органах. Вадим Мурашов, Валерий Баганов были среди тех, кто пользовался в

городе заслуженным уважением. Позже В. Н. Баганов работал первым заместителем председателя Ярославского облисполкома.

Несмотря на возраст, многие из этого выпуска и сейчас трудятся по мере сил. А Юрий Иванов, начинавший когда-то конструктором ПТНИИ и ставший там зам начальника отдела и изобретателем, до сих пор возглавляет Ярославское отделение общества изобретателей и рационализаторов – уже 35-й год.

– У нас был замечательный дружный курс, – рассказывает Галина Крылова (Дроздова). – В школу мы пошли во время войны, голодное детство, голодная юность, некоторые ходили на занятия в стёганных фу-

файках. Но если бы вы знали, какая у нас в институте была интересная студенческая жизнь! Что-то шили-перешивали и устраивали «ситцевые балы». Летом работали на целине. Сколько было разных кружков, какой замечательный хор, какой оркестр! Какие прекрасные вечера проходили!

Институт тогда был небольшой, в нём учились всего около тысячи человек, и весь он помещался в здании на Красной площади, где сейчас Демидовский университет. Все в институте тогда знали друг друга, студенчество ЯТИ было силой, его уважали в городе, с ним считались. Мы пронесли этот дух – дружный, смелый – через всю жизнь.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА.